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Clasa a XII-a

Solutii

Problema 1. Fie multimea G = (k. o)~ {k +1}. k > 0. pe care sc defineste legea "*" astfel incat
log, [ (x# y)=k |=log, (x=k)-log, (y=k). (¥)x.ye G, a>0,a#1

a). Sa

¢ determine numérul perechilor de numere intregi (k.a) pentru care elementul neutru al legii

fie e=2009

b). Sa se verifice ca ¢ determine elementele xe G care veri

ste asociativa si relaia:

n cazul k=a+1=1005 .(s-anotatcu @ simetricul lui a in raport cu |

o). Sase determine f:(12%,) = (G.%) , izomorfism de grupuri, cu proprictitile:

3. dreapta y =1 este asimptotd orizontald spre —eo la graficul funciici f :
4. f(1)=2010

Prof. Ion Viorel, Liceul Teoretic Dunirea, Galati




[image: image2.png]Solufie: Din calcul se obgine: x# y=k+(x—k)™™ xye G=(k, o)~ {k+1}, k>0

wx=x,(¥)xe G

Din ee G element neutru = >
xremr okt (k) V= r o (v k) =k o
a)log,(e—k)=lo e—k=a o e=k+aeG,

k>0=> (k.a)e {(1.2008). (2.2007). (3.2006). ....(2008.1)}

Numirul de perechi este 2008,

k+a=2009. kae

b). Se verificd asociativitatea;
k=1005,a=1004
oz, ()

vix ey =k+a™ M eG

Pentru x=x_ obtinem: logjy, (x—1005)=1=
1). 10g, g4 (x=1005) =1 = x, =2009¢ G

1
1004

eG

2). 102 404 (x = 1005) = =1 = x, = 1005+

o.




[image: image3.png]Fie f: E—{0} 5 G. f(x)=k+a".k>0, a>0, a1
Se verificd ¢ functia f este izomorfism de grupuri

Dreapta y=1 este asimptota orizontala spre - oo & lim (k+a*)=1ek=1;

£(1)=2010& 1+a=2010 & a=2009
£ (x)=1+2009", xe R—{0}

Problema 2. Fic (G.-) un grup cu proprictatca st ae G astel incat a®x’a® =x. (¥)xe G. Sase

demonstreze ¢ x® =e, (¥)xe G, unde ee Geste elementul neutru al grupului (G.-)

Dumitru si Rodica Bilan, profesori, Galati.

Solutie:




[image: image4.png]Pentru x:

. relatia din enuny devine: a

Prin compunere la stanga si la dreapta cu a”, relatia din ipoteza devine

2 ?)

va‘c:»zﬁv a \’azb\’

inlocuind in relatia (1) pe x cu x-y, undex, ye G sunt arbitrare, obg inem:

(xy) =

(0 3) @ o (o3 (o) (e ) (v 2)
(@ x-a?) (e y-a

4

xe(yoxey e yxeyex)y Jex(

Xy yexyex)y

e (yxyreyerya) y=r (3 y oy yer yryex=at oyt ()

in ultima egalitate, punand y=a

objnen: a2ty et o ataa? x(iaa?)

¥ =xt eat=e (V)xe G
. Fsinx—xcosx (.
Problema 3. Sa se caleuleze 1= [T T gy xe| 0.2
T i x U2

Prof. Dumbravi Vasile, L.E.R.,Galati.
Solutie:




[image: image5.png]sinx—x-cosx

sinx—xcosx
=] ——dx = (S0t
X X +1
sin x
sin x
In +C.

X+sinx

Problema 4. Fic 1,

1
Nuwx” dx. ne N. n22
0

a). Sase caleuleze 1




[image: image6.png]searate cdsirul (1,), ., este convergent si si se determine limita lui

Conf. dr. Jenici Cringanu, Univ. Galati

Solutie:
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b).

Pentru x € [0.1] si n> 2. se obtine:

— <",

& p=
dl+x+x") +(”I+x+x”) (Ul+x)+ +(¥/I+x) '
de unde rezulta 4f1+x —x" <1+ x+x" <&fl+x+x"

[ (




[image: image8.png]Integrand aceste inegalitati pe [0.1]. se obfine:
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Trecand la limita, se obtine: I, — 1





